

习近平向第十一届北京香山论坛致贺信

新华社北京9月13日电 9月13日,国家主席习近平向第十一届北京香山论坛致贺信。

习近平指出,面对世界百年未有之大变局,面对世界人民对安全稳定的期盼,中国践行全球安全倡议,不断凝聚各方共识,推动消弭国际冲突根源、完善全球安全治理,为共建持久和

平、普遍安全的世界作出不懈努力。希望本届论坛继续秉持平等、开放、包容、互鉴精神,凝聚共识、深化互信,为共同应对全球性安全挑战、推动构建人类命运共同体作出新的更大贡献。

第十一届北京香山论坛主题为“共筑和平、共享未来”,当日在北京开幕。

习近平在甘肃考察时强调

深化改革勇于创新苦干实干富民兴陇 奋力谱写中国式现代化甘肃篇章

途中在陕西宝鸡考察

蔡奇陪同考察

新华社甘肃兰州/陕西宝鸡9月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在甘肃考察时强调,甘肃要深入贯彻落实党中央关于西部大开发、黄河流域生态保护和高质量发展的决策部署,完整准确全面贯彻新发展理念,坚持稳中求进工作总基调,着力在加强生态保护修复、加快绿色低碳转型发展、进一步全面深化改革开放、推动乡村全面振兴、加强民生保障、促进民族团结等方面下功夫,加快建设幸福美好新甘肃、不断开创富民兴陇新局面,奋力谱写中国式现代化甘肃篇章。

9月10日至13日,习近平在甘肃省委委书记胡昌升和省长任振鹤陪同下,先后来到天水、兰州等地考察调研。

10日下午,习近平在天水市考察了全国重点文物保护单位伏羲庙,了解文化遗产保护传承等情况。他指出,伏羲庙具有很高的历史文化价值,要将这份宝贵文化遗产保护传承好,让祖先的智慧和创造永励后人,不断增强民族自豪感和自信心。

11日上午,习近平前往麦积区南山花牛苹果基地考察。他结合展板听取引洮供水工程情况汇报,真切地回忆起2013年初来施工现场考察、指导解决施工难题的情景。当得知近600万群众从此告别苦咸水后,习近平十分高兴。他要求加强维护和管理,让这项工程在沿线群众生产生活中发挥

更大效用。红彤彤的花牛苹果挂满枝头,一派丰收景象。习近平走进果林,了解相关种植、技术和管理情况。他说,乡村振兴关键在产业振兴。经过70多年培育发展,花牛苹果品牌更响亮了。要加强品种保护和培育,优化种植方式,创新营销模式,把这个特色产业做得更大,带动更多群众增收致富。他祝乡亲们生活像苹果一样红红火火。随后,习近平来到麦积山石窟,沿着栈道仔细察看距今1600多年的洞窟和雕塑、壁画,同保护修复工作人员亲切交流。习近平说,我国四大石窟是中华文明的瑰宝,都具有重要的历史

价值、文化价值。他希望文物工作者赓续“莫高精神”,潜心为国护宝,为传承创新中华优秀传统文化、增强中华文化影响力作出更大贡献。11日下午,习近平来到兰州市考察。在安宁区枣林西社区党群服务中心,他视察了综合服务平台、文体活动室和社区食堂,细致询问社区党组织发挥作用、优化便民惠民服务、落实为基层减负等情况,现场观看退休人员合唱演练。他还来到一旁的刘家堡派出所,了解警务力量下沉的做法和成效。习近平强调,要紧扣居民实际需要特别是“一老一小”等重点,不断提高社区服务水平。要坚持和发展新时代“枫桥经验”,把基层治理和社会治

安做得更扎实。要持续整治形式主义为基层减负,让基层干部把更多时间和精力放到服务群众上。在退休老党员李宗彪家,习近平同一家人围坐在一起拉家常。看到一家三代生活幸福、其乐融融,他很欣慰。习近平表示,民生为大、民生为要,党中央十分关心老年人的幸福安康,各地各有关部门在养老、医疗和社区服务等方面下了很大功夫,要坚持做下去,越做越好。社区广场上,居民们纷纷围拢过来。习近平对大家说,我们即将迎来新中国成立75周年。75年来,我国发展取得伟大历史性成就。现在,全党全国人民正在奋力推进中国式现代

化,我们要更加团结、更加努力,大家一起加油干,创造新的更大辉煌。他提前向大家致以中秋的节日祝福,祝大家家家户户平安、健康、快乐。随后,习近平来到黄河兰州中山桥段考察。他沿滨河步道察看,听取黄河生态保护情况介绍。习近平对在场的干部、群众说,黄河是中华民族的母亲河,兰州是唯一一个黄河穿城而过的省会城市。大家要心怀感恩,人人参与、人人尽责,共同保护好黄河,让母亲河永续惠泽子孙后代。13日上午,习近平听取甘肃省委和省人民政府工作汇报,对甘肃各项工作取得的成绩给予肯定。

(下转第4版)

科技“突围”“突”出硬核实力

——75载砥砺奋进之呼和浩特科技创新引领高质量发展篇

●本报记者 武子瞳

从“一棵草”到“一杯奶”的全产业链布局,科技创新孕育出千亿元级产业集群;从全球领先的口蹄疫苗、辅酶Q10、高效金霉素生产基地的崛起,到远景智能制造产业园、华耀光电12GW单晶硅片、鑫环10万吨颗粒硅等项目的相继投产;再到久泰30万吨延链补链一体化、中石油石化聚甲基醚升级改造项目稳步推进……这一系列重大科技项目的成功实施,不仅彰显了呼和浩特市以科技创新支撑和引领经济高质量发展的硬核实力,更反映出首府日新月异

奋进强国路 阔步新征程

的变化和蓬勃发展的生机。近年来,呼和浩特市紧跟国家创新驱动发展战略的步伐,围绕两件大事及构建现代化产业体系的核心任务,全面落实“科技兴安”行动,加速推进区域科技创新中心的建设,积极融入“京津冀”国家创新体系,与北京市海淀区携手共建“两小时创新圈”,勇担科技突围的“突击队”,致力

于打造区域人才中心和创新高,奋力建设高水平国家创新型城市,“战果”丰硕。2023年,呼和浩特市在全国288个地级及以上城市中,科技创新发展指数排名第30位,稳居内蒙古自治区各盟市之首。科技创新是新质生产力的核心驱动力,也是推动首府高质量发展的必由之路。在新形势下,呼和浩特市逐步构建起

“北研发、中孵化、南应用”的创新格局,前瞻性布局战略性新兴产业和未来产业,奋力抢占发展制高点,赢得发展主动权。在科技“突围”工程中,呼和浩特市将专家团队、领军企业以及产业园区作为重要支点,从国家、自治区、市级三个层面全力推进科技创新。在生物育种领域,凭借张勇院士和李喜和教授团队的强大实力,首次承接了“抗逆抗病高产新品种设计与培育”国家科技项目。光栅、乳业、乳酸菌三个点成功纳入自治区科技“突围”工程。(下转第3版)

内蒙古自治区党建引领基层治理

重点工作推进会在呼和浩特召开

本报讯(记者 杨彩霞)9月13日,内蒙古自治区党委社会工作部在呼和浩特市召开全区党建引领基层治理重点工作推进会。内蒙古自治区党委社会工作部部长吴志强出席会议并讲话。内蒙古自治区党委社会工作部副部长商井民主持会议,内蒙古自治区纪委监委驻自治区党委社会工作部纪检监察组组长杭官福出席会议。会议强调,要注重真抓实干,强化担当作为,推进党建引领基层治理重点任务落地落实。要把责任意识贯穿始终,坚持带着责任抓指导、带着责任抓推进、带着责任抓保障。要把问题导向贯穿始终,坚持改错就是改革,聚焦问题发力,推动问题解决,实现从“解决一个问题”向“解决一类问题”延伸。要把改革精神贯穿始终,在学习

借鉴、大胆实践中深化改革,坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持典型引路和整体推进相结合,增强利用市场化手段提升社会治理水平、服务群众的水平,提升基层治理实践效能。要把底线思维贯穿始终,排查化解信访隐患,兜牢社会建设底线,防范意识形态风险,努力开创全区党建引领基层治理工作新局面,为助力办好两件大事、实现闯新路进中游目标作出应有贡献。会议通报了全区党建引领基层治理重点工作情况,相关单位作交流发言。

会后,参会人员现场观摩了呼和浩特市呼伦贝尔北路街道和仕奇社区、棚城社区、奔腾社区、西鸟素图村、甲兰板村党建引领基层治理情况。市领导乔宇驰、牛芳泽参加会议。

呼和浩特:温暖工程项目建设拉满“进度条”

本报讯(记者 刘丽霞)这段时间,在呼和浩特大街小巷的温暖工程项目建设工地,随处能看到施工人员紧张忙碌的身影,他们有的在回填沟槽、恢复路面;有的在吊装、焊接管道……工程监理人员不停地巡查项目关键环节和重要节点,大家正全力以赴夜以继日地加快项目建设进度,确保如期完工。

9月12日,记者在光华街温暖工程施工现场看到,部分路面已经回填,施工人员正在焊接管道。

青城聚力·六个工程

富泰热力副总经理杜晓辉介绍,光华街温暖工程项目长度为1150米,整体投资2000余万元,工程于8月20日开工,计划9月30日前全部完工。该项目改造内容是更换DN700主管网。目前,施工进度顺利,已焊接管道近800米,有300余米铺设了混凝土,已恢复路面60米。由于地下管网比较复杂,有天然气

中压管道、自来水管、消防管道,给施工带来一定的难度,加上最近几天连续降雨影响了施工进度,全体施工人员加班加点连续奋战,抢抓工期。杜晓辉介绍,光华街原来的热源是由电机热源厂两台65吨的燃气锅炉进行供热,现在铺设了集中供热管网后,将接入兴安路一次供热主管网,把大唐

长输热热的热源引入该区域,满足该区域140万平方米的供热需求。“南马神庙街之前没有一次供热管网,只有三个单独的小热源厂各负责一部分,三个锅炉房总体供热面积约70万平方米。今年将新建一次供热管网,将原有三座锅炉房并入城市供热大网,能有效降低二氧化碳的排放。”记者在南马神庙街看到,沟槽内焊接好的供热管网上下分布,下面是一次供热管网,上面是二次供热管网。(下转第3版)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

学习贯彻党的二十届三中全会精神

“青城之光”理论宣讲团示范宣讲报告会举行

本报讯(记者 祁晓亮)9月12日,学习贯彻党的二十届三中全会精神“青城之光”理论宣讲团示范宣讲报告会在回民区内蒙古蒙健大健康产业园有限责任公司举行。报告会由呼和浩特市委统战部、市委宣讲团主办,旨在深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,教育引导广大干部群众把思想和行动统一到党中央决策部署上来,牢牢把握改革发展目标,全力办好两件大事,为奋力书写中国式现代化首府新篇章贡献力量。

来自基层的5位宣讲员从新质生产力如何改变人们的生活、贯彻党的二十届三中全会精神、改革事迹、呼和浩特文化发展变化等方面,用“小切口”讲好“大道理”,用“身边事”讲清“大主题”,推动党的二十届三中全会精神走深走实、入脑入心。宣讲主题鲜明、重点突出,让参会人员对党二十届三中全会精神有了更深刻、更全面、更细致的理解与认识。理论学习有收获,干事创业有动力。光明路办事处电子路社区社工张敏表示,作为一名社区工作者,党的二十届三中全会精神为基层工作指明了

新的方向,也注入了源泉和动力。在今后的工作中,将以更加饱满的热情、更加扎实的作风,继续深入群众中,更好地解决居民的急难愁盼,通过为群众办实事、解难题,让居民群众有更多的获得感、幸福感和安全感。

“通过聆听报告会,我对党的二十届三中全会的丰富内涵和核心要义有了更加深刻的理解。在今后的工作中,我将以党的二十届三中全会精神为指引,细化工作举措,加强与居民的沟通交流,切实了解居民的需求和所思所盼,解决好居民的痛点、难点问题,以钉钉子精神推动各项改革任务落实落地,为首府高质量发展持续贡献力量。”回民区中山西路街道贝尔路社区副主任刘宇萍说。

市委宣讲团团长郝俊韬表示,学习好、贯彻好党的二十届三中全会精神,是当前和今后一个时期的重大政治任务,我们必须深入学习领会党的二十届三中全会精神,通过接地气、有生气、冒热气的宣讲,切实把全会精神讲清、讲透、讲透,让广大党员干部群众听得懂、记得住、用得上,以更加坚定的信念、更加昂扬的斗志,奋力书写改革发展新篇章。

多彩民俗迎中秋

近日,玉泉区恒昌店小学开展了“月满中秋同欢乐”活动,孩子们通过学习做月饼、猜灯谜、绘制玉兔花灯、书写中秋诗词佳句等方式,感受中国传统文化的独特魅力,喜迎中秋节的到来。

●本报记者 王劭凯 摄



我们的节日·中秋